




8

VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ (21. listopadu)

Dita Gruzovská.

Nikola Burghauserová.

Šarlota Hanusová.Radek Grössl.

Victoria Böhm.

Blanka Truchlá.

Laura Trnková.

Prodej vánočních kaprů 
v Nýrsku

Prodej se uskuteční ve dnech 21., 22. a 23. 12. 2013 
v době od 9 do 16 hodin na těchto místech:

	 u v ulici Prap. Veitla (v místě prodeje pstruhů)
	 u Milence – líheň.

Upozornění: dne 23. 12. bude zajištěn prodej 
pouze do vyprodání zásob.

           MO ČRS Nýrsko
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DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE

DDM Nýrsko prochází nároč-
nou podzimní společenskou sezó-
nou. Jedenáct lekcí tanečního kur-
zu bylo završeno závěrečným ple-
sem. Na krásné okamžiky zůsta-

Závěr roku je nabitý akcemi

nou mladým tanečníkům vzpomínky a fotografie, nad kte-
rými se budou bavit ještě po letech. A protože vždycky když 
něco končí, něco nového zase začíná. Frekventanti kurzu 
tanečních mohou bez obav navštívit kterýkoli ples, protože 
jsou společensky i pohybově výborně vybaveni. A DDM 
Nýrsko už teď začne připravovat další ročník tanečních, 
který bude přichystán pro novou skupinu mladých lidí. 
Přihlášky do kurzu obdrží všichni žáci devátých ročníků  
v Nýrsku i všech obcích v okolí.

Během týdne nabízí DDM celou řadu kroužků. Práce  
v nich je velmi pravidelná a důsledná, proto v současné 
době prezentujeme výsledky činnosti za první čtvrtletí. 
Velmi hezké výkony podávají v kroužcích aerobiku dívky, 
které vystoupily na Mikulášské merendě. Sestavy připra-
vily vedoucí kroužků Jana Hošková a Pavlína Karlovská, 
starší děvčata si z části choreografii vymýšlejí samostatně. 
Vynikající práci odvádí mažoretky, které se svojí vedoucí 

Evou Bělohoubkovou zpestřily i taneční kurz. Dívky 
budou letos velmi často reprezentovat naše zařízení 
a to i na některých soutěžích mažoretkového sportu. 
Děti z výtvarného kroužku zpracovaly se svojí vedou-
cí Martinou Jiříkovou dárečky pro celostátní poradu 
ředitelů SVČ v Plzni, kde se drobnými předměty pre-
zentoval každý dům dětí a mládeže v našem kraji. Tre-
nérky kroužku sportovní gymnastiky důsledně připra-
vily děti na okrskové závody ve sportovní gymnasti-
ce, které se konaly v Železné Rudě. Fotografie dívek 
dokládají značné úsilí cvičenek při sportovním výko-
nu. Vedoucí plastikových modelářů Miroslav Miško-
vič připravil se svými svěřenci modely pro tradiční 
výstavu modelářů v Klatovech. Žáci si připravují ne-
jen jednotlivé modely, ale i dioráma. A tak bych moh-
la jmenovat dál. Nyní nás všechny čekají nejkrásnější 
svátky roku. Děti se těší ze všech nejvíce. Vedoucí Pe-
tra Kostelanská a Martina Jiříková připravují hudeb-
ní vystoupení pro rozsvěcování vánočního stromu ve 
Skelné Huti. V předvánočním období se bude v DDM 
konat Pyžamová párty, kterou si pro děti ze svých  
zájmových kroužků připravila vedoucí Martina Jiří-
ková. Poslední předvánoční školní den nás čeká dět-
ská vánoční diskotéka Lucky Jílkové a po ní se děti 
vypraví na dvoutýdenní vánoční volno.

Přejeme všem občanům klidné a pohodové vánoční 
svátky a šťastné vykročení do nového roku.

Pracovníci DDM Nýrsko

Gymnastky z DDM Nýrsko na okrskových závodech v Železné Rudě.
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Dnes ráno jsem se probudila do 
bílého dne. Bílého proto, že vzdu-
chem poletovaly sněhové vločky. 
Určitě si řeknete, že 26. listopa-
du se přece nemůžu divit, že sně-
ží. Loni napadl první sníh dokonce  
o měsíc dříve. No tak jo, máte 
pravdu. Spíš mne zarazilo, jak ten 
čas letí. Nedávno ještě svítilo slu-
níčko a teploty se blížily ke dvaceti 
stupňům a teď tohle. V poledne za-

Schopnosti člověka jsou ome-
zené často hranicemi, které si kla-
deme my sami. Je jen na nás, zda 
tyto hranice posuneme a vytvoří-
me si prostor pro sebe a svou tvo-
řivost.

„Mnoho dospělých si myslí, že 
kreslení je jen pro děti nebo uměl-
ce. Ale je to především výbor-
ný způsob relaxace. Pokud máte 

V ideálním případě jde při kres-
lení pravou hemisférou o proces,  
o dovednost nastavit naši mysl tak, 
aby relaxovala – výsledný obrázek 
není tak důležitý, ačkoli často po-
máhá uspokojit naši (často zbyteč-
nou) ctižádostivost. 

Během dvoudenního kurzu se 
seznámíme se základními postu-
py při kresebném zachycení před-

Knihovna chystá kreslení pravou hemisférou

dostatek informací a jste v prostředí, kde se cítíte dobře  
a v bezpečí, můžete namalovat obrázky, které vás velmi pří-
jemně překvapí,“ říká Mgr. Lenka Kalová, lektorka kurzů 
kreslení pravou hemisférou. 

Kreslení pravou hemisférou nabízí bezpečný způsob 
jak začít kreslit či malovat. Nejsou k tomu potřeba žádné 
zkušenosti a můžete být úplnými začátečníky. Pokud máte  
s výtvarnými činnostmi spojené negativní zážitky, pomů-
že vám se s nimi vypořádat a dovolit si kresbu přijmout do 
svého života třeba jako koníček a způsob relaxace. 

Vychází se z metod přirozeného učení respektující vlast-
nosti našeho mozku i těla. Rozvíjí schopnost vizuálního 
vnímání, soustředění, koordinaci ruky a očí, intuice, sebe- 
důvěry i schopnosti sebereflexe. Jde o to rozvíjet rozum  
a logiku, nenechat se jimi svazovat a vyvážit je tvořivos-
tí, intuicí a schopností prožívat naplno přítomný okamžik.

lohy. I úplný začátečník zvládne druhý den nakreslit por-
trét podle fotografie – viz foto.

V městské knihovně se mohou zájemci dozvědět něco 
více o této metodě na přednášce „Kreslení pravou hemisfé-
rou a přirozené metody učení“ (vhodné pro pedagogy, ro-
diče, zájemce o kreslení pravou hemisférou, dolní věková 
hranice je 12 let) v pátek 28. února 2014 od 19 do 21 hodin.

Na víkend 10. a 11. května 2014 připravujeme kurz 
kreslení pravou hemisférou – kresba tužkou – portrét pod-
le fotografie a základy realistického kreslení pro úplné za-
čátečníky. Zájemci se mohou přihlašovat osobně v knihov-
ně, e-mailem: knihovna@mestonyrsko.cz, telefonicky na 
tel.: 376 571 468 nebo na mob.: 724 432 755. Počet účast-
níků je omezený, proto přihlášení raději neodkládejte.

Více informací o akcích Atelieru Lenky Kalové najdete 
na webu lektorky: www.kalova.cz.                                 -jp-

V listopadu začala oprava památníku obětem fašismu 
na městském hřbitově v Nýrsku. Technické služby měs-
ta Nýrska pomník demontují a kamenická firma pana 
Václava Krále jednotlivé díly opraví a zrenovuje. Akce 
bude dokončena v dubnu 2014.

Oprava památníku Vánoční strom 
je na svém místě

jdu na náměstí a jaké tam čekalo překvapení. Stojí tu nád-
herný strom a parta chlapů právě pracuje na tom, aby krás-
ně svítil a dělal všem radost. Zřejmě nakazili i další, proto-
že v nedaleké prodejně se objevily girlandy a ozdobné řetě-
zy. Takže už je to opravdu tady. Za necelý měsíc jsou tu Vá-
noce. Pomalu abych začala péct cukroví a měla bych se také 
podívat po dárcích pro mé blízké. Vánoce mám velmi ráda. 
Sejde se celá rodina a k tomu ta atmosféra. Jen ten čas před-
tím nějak nemusím. Shon, nervozita, všude spousta lidí. Na 
Štědrý den se všechno ale tak nádherně zklidní, občas sla-
bounce zazvoní zvoneček a lidi k sobě mají nějak blíž. Už 
se těším. A vy jistě taky.                                   Jitka Vlková  
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PROMĚNY MĚSTA

Pohled z mostu (vlevo ulice Prap. Veitla) v minulosti a dnes.

Uzávěrka pro zaslání příspěvků 
do dalšího čísla je 20. prosince. 
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Čas odvíjející se od svátku Samhainu – čas zimní, jenž 
právě nadešel, nazývali Kelti „Ukládání do tmy“. Zasmuši-
lá atmosféra usínající přírody byla pro ně především nositel-
kou tajemství velké proměny, ze které se nejprve vše zrodí  
v čistém duchovním stavu, bez omezenosti hmotou, časopro-
storem a kauzalitou.

O večeru věnovanému právě nejposvátnějšímu keltské-
mu svátku, Samhainu, přišlo na nýrské náměstí do Manuela 
Coffe nečekaně velké množství příznivců. V téměř klubo-
vém prostředí se prolínala keltská hudba s vůní svařeného 
vína a horkého punče a posluchači se společně se mnou pře-
nesli do pradávné spirituální roviny, aby se dotkli víry Kel-
tů, jejich filozofie, poezie i historie. Jako bard, verš po verši, 
kamínek po kamínku, jsem vynášela z hlubin věků poznat-
ky a vědomosti našich slavných prapředků, jenž nám byly 
systematicky celá tisíciletí vymazávány z rodové paměti  
i z naší kultury. 

O keltském večeru 
a čase velké změny

Kelti na cestách hledání poznání našli odpovědi na to od-
kud přicházíme na svět a kam z něj odcházíme. Přísahali i na 
život zásvětních bytostí, které mají hlavní podíl na stvoření 
lidstva, na inteligentní, vznešené a nepersonifikované bohy, 
dále na polobožské hrdiny – křížence bohů a lidí, kteří často 
vlastnili kouzelné předměty, také na obry a menší skřety. Pří-
sahali i na existenci věrolomných elfů a jemnohmotných víl, 
jež mají obývat svět pod zvláštními kopci a pahorky, kde se 
může i obyčejný člověk dotknout bezčasovosti.

Uvažování Keltů nebylo nikdy odtržené od přírody – vel-
ké matky. Rozpoznávali ji ve všech aspektech: v rostlinách, 
kamenech, pramenech… a hluboká úcta patřila i stromům. 
Pokácení nebo poškození stromu Kelti trestali dle zákona  
a v závislosti na tom, o jaký posvátný strom se jednalo. Du-
chovenstvo – druidi, jejichž jméno je odvozeno od posvátné-
ho dubu, zvaní též lesní mudrci, každý svůj magický rituál 
pečetili posvátnými živly: ohněm, vodou, zemí a vzduchem. 

Pro Kelty byla matka příroda chrám a život sám nábo-
ženstvím. Jak prosté i vznešené! Až budete i Vy kráčet zimní 
procházkou po uctívaných místech našich předků, nebo jen 
půjdete domů s keltskou posvátnou snítkou věčně zeleného 
jmelí, pamatujte, že naše příroda je tím největším pokladem, 
který je třeba ochraňovat i bránit! Samhainová noc nako-
nec do sebe vpila keltské písně i moudrosti a snad dle ohlasu  
posluchačů pronikla i do jejich srdcí a zanechala v nich  
velký duchovní zážitek. Tak zase někdy příště! 

Všem dobrým lidem přeje bílé a kouzelné Vánoce,                    
též hodně zdraví a spokojenosti v roce 2014.     

                                                               Soňa Křečanová



KULTURNÍ AKCE
V KD-DDM
1. 12. od 14.00 hod. – Mikulášská merenda.
4. 12. od 15.00 hod. – Blešák.
6. 12. od 19.00 hod. – Taneční – závěrečný ples kurzu.
20. 12. od 18.00 hod. – Vánoční dětské disco.

Náměstí
5. 12. od 16.15 hod. – Čertovské rojení.
11. 12. od 18.00 hod. – Česko zpívá koledy – společně si 
zazpíváme pět známých českých koled. Tato akce probíhá 
pod záštitou regionálních Deníků po celé České republice.
18. 12. od 17.00 hod. – Zpívání u stromečku.

Turistické informační a kulturní centrum města 
telefon: 376 571 616, e-mail: ic@mestonyrsko, 

www.sumavanet.cz/icnyrsko
Otevírací doba 

Po - Pá: 10.00 - 12.00, 13.00 - 16.00 hod.

Ve společenském sále městské knihovny
10. 12. od 14.00 hod. – Virtuální univerzita 3. věku 
– 6. přednáška.

V městské knihovně
2. 12. od 16.00 hod. – 2. adventní čtení. 
12. 12. od 16.00 hod. – 3. adventní čtení.
19. 12. od 16.00 hod. – 4. adventní čtení.

V Muzeu Královského hvozdu
10. 12. – 28. 2. – Radost dětí – výstava kočárků, kuchy-
něk a panenek.

Kostel sv. Tomáše
20. 12. od 18.00 hod. – Corni di Clasicco a hosté – vánoč-
ní koncert.

Bohužel, za docela malého zájmu proběhla v měsíci říjnu 
výstava starých pohlednic z doby Rakouska-Uherska. Ojedi-
nělou sbírku vlastní Jana Dvorská. Ta některé exponáty za-
půjčila městské knihovně, kde jsme měli možnost si je pro-
hlédnout. Šlo převážně o přání k jmeninám, Novému roku 
a narození potomka, ale i k jiným příležitostem. Byly velmi 
precizně vyrobené, ozdobené a určitě z nich měl obdarovaný 
radost. Pravda, dnes již mnoho pohlednic neposíláme, vše 
většinou vyřídíme telefonicky, sms zprávou nebo elektronic-

Krátkodobé uzavření
Městská knihovna Nýrsko oznamuje uživatelům, že 

ve čtvrtek 5. prosince bude otevřena do 15.00 hodin.  
V době od 23. 12. 2013 do 1. 1. 2014 bude uzavřena.

Informační centrum Nýrsko oznamuje, že od 23. 12. 
2013 do 3. 1. 2014 bude uzavřeno.

Jak se naučit číst dvakrát efektivněji? Městská 
knihovna Nýrsko nabízí svým uživatelům bezplatný 
online kurz rychlého čtení. Díky tomuto kurzu zvlád-
nete postupně přečíst více znaků v textu najednou (tzn. 
rozšíříte své zrakové rozpětí) a současně se budete 
pohybovat plynuleji po řádku. 

Při samotné výukové online aplikaci je okamžitá 
zpětná vazba po každém cvičení. Tato metoda je urče-
na všem, kteří se chtějí naučit rychleji a kvalitněji číst.

Kurz je přístupný na uživatelských počítačích  
v knihovně. Jenom na vás záleží, jak budete postupovat 
a jak často si přijdete zatrénovat.    Milena Linhartová

Zájemci se můžou
naučit číst rychleji

Výstava poskytla pohled do starých časů
kou cestou. Dříve samozřejmě takové možnosti lidé nemě-
li, takže používali právě takové nádherné pohlednice a přání. 
Prohlídka výstavy se stala nostalgickou vzpomínkou na staré 
neuspěchané časy. Díky za ni paní Dvorské.  

Jitka Vlková

Jana Dvorská na své výstavě dobových pohlednic v knihovně.


